
Dichiarazione per la ritenuta dell’imposta alla fonte
da consegnare al datore di lavoro

24.00.00-1552A

Anno 2023

Nella sua versione Internet disponibile su www.ge.ch/c/imp-decpre, questo modulo è integrato da una guida alla 
compilazione e dalla determinazione di un’eventuale tabella adeguata. 

Solo i figli di età inferiore a 25 anni che non esercitano un’attività lucrativa o il cui guadagno annuo lordo non supera CHF 
15’557 e/o il cui patrimonio netto imponibile non supera CHF 88’776 sono spese che il vostro datore di lavoro può prendere 
in considerazione
Reddito da prendere in considerazione :

• reddito da attività lucrativa dipendente o indipendente 
• reddito di compensazione (disoccupazione, malattia, maternità, infortunio ecc.)

   Solo l’AFC può determinare se la tariffa « H con figlio(i) a carico » può essere attribuita à une dei genitori / concubini. Il contri-
buente deve quindi presentare, una richiesta in tal senso, tramite il modulo « DRIS / TOU » entro i termini legali.
Sposato/a o «partner in unione domestica registrata» ai sensi della legge federale del 18 giugno 2004 sull’unione domestica 
registrata di coppie omosessuali . Nota bene : le persone che hanno contratto un PACS francese, non entrano in questa categoria.

 Celibe/nubile, divorziato/a, vedovo/a, separato/a (coniugato/a o di fatto) che vive solo/a con fi glio(i) a carico (famiglia 
monoparentale)

 Convivente in unione libera (concubini) con fi glio(i) a carico proveniente(i) da una unione precedente( ) g ( ) p ( ) p

Numero di bambini a carico 1 2 3 4 5
Tabella H 1 H 2 H 3 H 4 H 5

 Sposato/a il cui coniuge non percepisce alcun reddito  in Svizzera o all’estero
 Sposato/a con un funzionario internazionale, che lavora per una delle organizzazioni elencate al punto a) nella parte 

posteriore del foglio
Numero di bambini a carico 0 1 2 3 4 5

Tabella B 0 B 1 B 2 B 3 B 4 B 5

 Sposato/a il cui coniuge percepisce un reddito  in Svizzera o all’estero
 Sposato/a con un funzionario internazionale, che lavora per una delle organizzazioni elencate al punto b) nella parte 

posteriore del foglio
Numero di bambini a carico 0 1 2 3 4 5

Tabella C 0 C 1 C 2 C 3 C 4 C 5

Celibe/nubile, divorziato/a, vedovo/a, separato/a (coniugato/a o di fatto), senza fi gli a carico
Convivente in unione libera ( concubini ) con fi glio(i) proveniente(i) dall’unione attuale o senza fi gli 
Separato/a (coniugato/a o di fatto) o divorziato con fi glio(i) a carico con custodia alternata

Selezionare la propria situazione familiare barrando la casella corrispondente ( una sola risposta possibile )

Tabella A0

Département des fi nances
et des ressources humaines

Administration fi scale cantonale
Service de l’impôt à la source

Modulo consegnato il    

  all’inizio dell’anno/attività o

  entro 14 giorni da qualsiasi cambiamento nella situazione personale

Con la sua fi rma, il/la dipendente attesta che le informazioni di cui sopra sono esatte e si 
obbliga a informare entro 14 giorni il suo datore di lavoro riguardo a ogni cambiamento 
della sua situazione personale ( matrimonio, nascita, separazione, inizio attività o fi ne 
attività del coniuge, retribuzione annua lorda del fi glio superiore a CHF 15’557, ecc.).

Firma del/della dipendente

Identifi cazione del/della dipendente

NomeCognome

Indirizzo

7 65N. AVS13

Anno/i di nascita del/dei fi glio/fi gli 
minore/i sotto i 25 anni a carico

Percepisce un reddito  da un solo datore di lavoro (in Svizzera o all’estero) nosi

Data di nascita

Se no, qual è il tasso complessivo di tutte le vostre attività combinate (in Svizzera e all’estero)

Cantone/Paese

www.ge.ch/c/imp-decpre


Istruzioni per compilare il modulo
« Dichiarazione per la ritenuta dell’imposta alla fonte »

24.00.00-1552B

Anno 2023

Questo modulo deve essere compilato e consegnato al datore di lavoro all’inizio dell’anno affi nché la ritenuta 
dell’imposta alla fonte possa essere effettuata correttamente. Deve inoltre essere consegnato al datore di lavoro 
entro 14 giorni successiva a un evento che provoca un cambiamento del codice d’imposizione ( matrimonio, divor-
zio, nascita, assunzione o cessazione dell’attività del coniuge, retribuzione annua lorda del fi glio superiore a CHF 
15’557 ) o ogni qualvolta si entri al servizio di un nuovo datore di lavoro. 

Nel caso in cui si richieda un codice diverso da A0, è necessario allegare al presente modulo i giustifi cativi relativi 
al proprio stato civile e ai fi gli a carico ( libretto di famiglia, atto di nascita ecc. ). D’altro canto , non dovete fornire un 
giustifi cativo dell’ammontare del reddito e/o del patrimonio dei vostri fi gli maggiorenni con meno di 25 anni. L’AFC 
riserva sempre il diritto di chiedere in seguito un tale giustifi cativo.

Nota bene : se il modulo non viene compilato correttamente, o se mancano i giustifi cativi necessari, la ritenuta 
dell’imposta sarà effettuata automaticamente in base alla tabella A0 ( persona sola ).

Osservazioni generali

Se il contribuente lavora a tempo parziale e per un solo datore di lavoro, quest’ultimo deve prelevare l’imposta alla 
fonte senza annualizzare la remunerazione per il tasso. 
Se il contribuente esercita invece diverse attività a tempo parziale ( o riceve, oltre al reddito dovuto alla sua attività, 
dei redditi di compensazione ), sia in Svizzera che all’estero, il datore di lavoro deve dedurre un’imposta alla fonte 
secondo il tasso basato su un reddito corrispondente a un’attività esercitata al 100 %. 

Attività a tempo parziale

Solo i fi gli di età inferiore ai 25 anni che non esercitano un’attività lucrativa o il cui guadagno annuo lordo non supera 
CHF 15’557 e/o il cui patrimonio netto imponibile non supera CHF 88’776 sono spese che il vostro datore di lavoro 
può prendere in considerazione. Le norme relative all’età sono indicate sulla situazione alla fi ne del mese precedente 
la data della ritenuta alla fonte. Pertanto, un fi glio non è più considerato a carico dal mese successivo al suo 25° 
compleanno e l’onere non deve più essere preso in considerazione dal datore di lavoro. Esempio : tuo fi glio è nato il 
25 aprile 1998. Il tuo datore di lavoro può prendere in considerazione l’addebito fi no al 30 aprile 2023, a condizione 
che tu soddisfi  le condizioni. Dal 1° gennaio 2023, non è più necessario che il fi glio sia uno studente o un 
apprendista per essere considerato a carico. Se il reddito annuo del fi glio è compreso tra 15’558 e 23’335 franchi, 
l’anno successivo può essere richiesto un mezzo addebito all’uffi cio dell’imposta alla fonte mediante una richiesta di 
rettifi ca dell’imposta alla fonte ( cfr. modulo « DRIS / TOU » ), a condizione che siano soddisfatte le condizioni. 

Condizioni per i fi gli a carico 

a) La tariffa B, che prende in considerazione un’eventuale famiglia a carico, deve essere applicata dal datore di 
lavoro se il coniuge lavora per una delle organizzazioni internazionali elencate qui di seguito in base alla loro 
abbreviazione usuale ( la denominazione uffi ciale dell’Organizzazione fi gura nelle « Direttive concernenti l’im-
posta alla fonte » ) :

ACICI - ACWL - ADB - AELE - AID - AIEA - ALIPH - AMGI - BAD - BID - BIE - CCD - CE - CEDH - CERN - CIJ - 
CIRDI - EUROFIMA - FAD - FAO ( OAA ) - FCPB - FIDA - FMI - IBRD - OACI - OCDE - OIM - OIML - OIT - OMC 
- OMI - OMM - OMPI - OMS - ONU ( comprese le agenzie e i programmi come UNICEF e UNHCR ) - ONUDI - 
SFI - SII - UIP - UIT - UNESCO - UPOV - UPU 

b) La tariffa C, che prende in considerazione un’eventuale famiglia a carico, deve invece essere applicata dal datore 
di lavoro se il coniuge lavora per una delle organizzazioni internazionali elencate qui di seguito in base alla 
loro abbreviazione usuale ( la denominazione uffi ciale dell’Organizzazione fi gura nelle « Direttive concernenti 
l’imposta alla fonte » ) : 
ACI - AEE - AMA - ATT - BERD - BRI - CEI - CEPM - CS - ESA - ESO - EUMETSAT - EUROCONTROL - 
EUTELSAT - FISCR - GAVI - GCERF - GFATM - IATA - INMARSAT - INTELSAT - ISO - OEB - OIPC - OSCE - 
OTIF - SITA - UICN

Coniuge di funzionario internazionale

Département des fi nances
et des ressources humaines

Administration fi scale cantonale
Service de l’impôt à la source

Per maggiori informazioni sulla ritenuta alla fonte, vi invitiamo a consultare la seguente pagina web : 
www.ge.ch/c/imp-iso



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


	nom: 
	Bar: Off
	Print2: 
	oui 3: Off
	nbEnf1: Off
	nbEnf2: Off
	nbEnf3: Off
	noavs13_1: 
	noavs13_2: 
	noavs13_3: 
	prenom: 
	Canton/Pays: 
	adresse: 
	global: 
	Case à cocherA: Off
	Signature: 
	jj: 
	mm: 
	aaaa: 
	jj 2: 
	mm 2: 
	aaaa 2: 
	jj 4: 
	mm 4: 
	aaaa 4: 
	jj 1: 
	mm 1: 
	aaaa 1: 
	jj 5: 
	mm 5: 
	aaaa 5: 
	jj 6: 
	mm 6: 
	jj 3: 
	mm 3: 
	aaaa 3: 
	Année signature: 
	Reimposta il modulo: 


